Задания по экономике 11 класс
Задание 1. Выберите верное суждение:
К экономической сфере общества непосредственно относятся отношение между: 
1) политическими партиями в ходе избирательной кампании; 
2) участниками биржевых торгов; 
3) учителем и учениками; 
4) бывшими супругами по вопросу о воспитании ребенка.
  
Задание 2. Верны ли следующие суждения об экономике:
а) экономика-это система ведения рационального хозяйства; 
б) экономика-это способ рациональной траты ресурсов?
1) верно только а; 2) верно только б; 3) верны оба суждения; 4) неверны оба суждения.

Задание 3. Верны ли следующие суждения о структуре экономики?
а) в структуру экономики входят производители и потребители материальных благ; 
б) в структуру экономики не включаются торговые отношения?
 1) верно только а; 2) верно только б; 3) верны оба суждения; 4) неверны оба суждения.

Задание 4. Ниже приведен ряд понятий. Все они, за исключением одного, относятся к экономической жизни общества. Найдите и выпишите номер понятия, выпадающего из этого ряда.
1)акционерная компания; 
2) биржевые торги; 
3) общее собрание акционеров; 
4) законодательное собрание; 5) ценная бумага.

Задание 5. Выберите из перечисленных ниже суждений то, которое характеризует рыночную экономику:
1) установлен твердый курс валюты; 
2) преобладает государственная собственность;  
3) цены формируются под влиянием конкуренции товаров; 
4) государство регулирует деятельность предприятий.

Задание 6. Выберите из перечисленных ниже характеристик ту, которая относится и к рыночной и к командной экономике:
1)контроль государств над ценообразованием; 
2) наличие конкурентной борьбы; 
3) существование товарного дефицита; 
4) наличие товарного хозяйства.

Задание 7. Выберите тип экономики государства, при котором государство устанавливает цены на товары независимо от экономической ситуации:
 1)рыночная; 2) смешанная; 3) традиционная; 4) командная.
Задание 8. Определите, к какому типу относится экономика, для которой характерно господство государственной собственности на средства производства, централизованное распределение ресурсов и отсутствие конкуренции:
1)рыночная; 2) смешанная; 3) традиционная; 4) командная.
Задание 9. Определите, верны ли следующие суждения о конкуренции:
а) конкуренция производителей ведет к появлению дефицита; 
б) конкуренция покупателей приводит к улучшению качества товаров и снижению цен на них.
1) верно только а; 2) верно только б; 3) верны оба суждения; 4) неверны оба суждения.
Задание 10. Найдите в приведенном ниже списке верные выводы, которые можно сделать на основе данных таблицы, и выпишите номера, под которыми они указаны:

В стране Х. был проведен социологический опрос граждан. Им был задан вопрос: «Как вы оцениваете материальное положение вашей семьи?». Результаты опросов приведены в таблице.
	Варианты ответов
	% опрошенных

	
	1997
	2007

	Очень хорошее и хорошее
	10
	15

	Среднее
	44
	54

	Очень плохое и плохое
	44
	29

	Затрудняюсь ответить
	2
	2


1) Сократилось количество граждан, считающих, что они живут очень хорошо.
2) Более половины опрошенных граждан считают свое материальное положение средним.
3) Абсолютное меньшинство опрошенных граждан считают свое материальное положение очень хорошим. 
4) Увеличилось количество граждан, считающих свое материальное положение плохим.
5) Более 2/3 опрошенных граждан не считают свое материальное положение хорошим.

Задание 11. Установите правильную последовательность событий, приведших к росту цен на рынке зерна:
1) сокращение предложения зерна из-за его недостатка;
2) рост спроса на зерно из-за сокращения его предложения;
3) рост цен на продукты из муки;
4) появления товарного дефицита зерновых продуктов;
5) засушливое лето, в результате которого большая часть урожая погибла
Конкуренция и монополия
Конкуренция - экономическое соревнование на рынке. Различают совершенную и несовершенную конкуренцию. Совершенная конкуренция характеризуется множеством производителей, которые изготавливают одну и ту же продукцию одинакового качества. Один производитель не может влиять на цены и спрос. Рынок совершенной конкуренции является редким исключением (его примером может служить рынок сельскохозяйственной продукции или рынок ценных бумаг). Такой тип рынка наиболее подвержен колебаниям в результате изменения конъюнктуры, т.е. спроса, предложения и так далее.
Несовершенная конкуренция имеет несколько видов. Олигополия подразумевает наличие нескольких крупных фирм, каждая из которых имеет определенную власть над предложением товаров и ценой. Олигополия может быть двух видов: чистая, когда все фирмы выпускают одну продукцию, и дифференцированная, когда продукция – одного функционального назначения (сталелитейная, автомобильная и другая промышленность). Все фирмы в олигополии зависят друг от друга. Их поведение на рынке всегда взвешенно и учитывает поведение конкурентов.
Монополия – это форма конкуренции, когда на рынке действует только одна фирма, продукция которой является уникальной. Власть над ценой абсолютная. Вход конкурентов на рынок невозможен. Недостатком монополии является отсутствие конкурентной борьбы, которая стимулирует научно-технический прогресс.
Методы государственного регулирования монополий: административный контроль в виде финансовых санкций, применяемых в случае нарушения антимонопольного законодательства; организационный механизм (снижение таможенных пошлин, поддержка малого бизнеса, упрощение процедуры лицензирования); антимонопольное законодательство, которое запрещает слияние крупных фирм. Особую роль выполняет государственный комитет по антимонопольной политике, он ведет реестр компаний, объем производства которых составляет 35% и более продукции данного вида. Антимонопольное регулирование применяется с целью уменьшения потерь общества от монополизации рынка.

1.Выделите смысловые части текста. Озаглавьте каждую из них (составьте план текста). 2..Какие два вида конкуренции выделяет автор?
3. Какие два вида несовершенной конкуренции названы в тексте?
4. Автор называет три недостатка монополий. Укажите их и приведите примеры, иллюстрирующие эти недостатки.
5. На рынке государства Г. Представлена только одна фирма, которая владеет технологией увеличения прочности металлических изделий. Эта фирма самостоятельно назначает цены на свою продукцию. Какой вид несовершенной конкуренции иллюстрирует данная ситуация? Приведите положение текста источника, подтверждающее ваш ответ.
6. Существует точка зрения, что конкуренция всегда способствует эффективному развитию экономики. Согласны ли вы с этой точкой зрения? С опорой на текст  и знания обществоведческого курса приведите два аргумента (объяснения), подтверждающие ваше мнение.
Тема «Безработица»

1. Выберите верное название поведения человека в экономической ситуации: 
      неучастие в общественном производстве трудоспособного населения рабочего
      возраста, это
1) прогул                2) безработица               3) иждивение                4) правонарушение                                 

2. Кого следует отнести к категории занятых? 
1) домохозяйку, обслуживающую большую семью
2) медсестру, направленную на кусы повышения квалификации
3) 15-летнего подростка, подрабатывающего в летние каникулы
4) учащегося колледжа, проходящего практику на предприятии

 3. Большинство жителей региона Z трудилось на автомобильном заводе. После его закрытия многие остались без работы.  К какому типу относится безработица в регионе Z?
1) циклическая                2) структурная               3) фрикционная               4) сезонная

4. Одной из причин безработицы является
1) ограничение розничной торговли            2) увеличение числа частных предприятий
3) спад производства                                     4) усиление конкуренции среди производителей        

5. Верны ли следующие суждения о безработице?
   А. Циклическая безработица возникает в результате спадов производства, 
        происходящих регулярно.
   Б.Уровень структурной безработицы может быть понижен за счёт переквалификации
     работников старых отраслей.
1)верно только А   2) верно только Б   3) верны оба суждения   4) оба суждения неверны

6. Верны ли следующие суждения о безработице?
   А. Рост безработицы связан с экономическим кризисом в стране.
   Б. Внедрение новых технологий может привести к безработице.
1) верно только А   2) верно только Б   3) верны оба суждения   4) оба суждения неверны

7. Установите соответствие между видами безработицы и примерами, их иллюстрирующими: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

Виды безработицы                                                                    Примеры
А) фрикционная                                                     1) выпускник вуза, ищущий работу
Б) структурная                                                        2) секретарша, оставившая работу по
В) циклическая                                                             собственному желанию
                                                                                  3) шахтёр, уволенный в связи с закрытием 
                                                                                      шахты и переходом на новые источники
                                                                                  4) строитель, уволенный в связи с 
                                                                                      замораживанием стройки в условиях 
                                                                                      общего спада производства 

8. Уровень естественной безработицы:
1) учитывает циклическую безработицу
2) равен нулю                                                   
3) учитывает только фрикционную безработицу
4) учитывает фрикционную и структурную безработицу    
9. Прочитайте текст, в котором пропущен ряд слов (словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), которые необходимо вставить на место пропусков.

	«Безработица представляет собой ___________ (1) явление, которое наступает в случае превышения ____________ (2) трудовых услуг над спросом и проявляется в том, что часть трудоспособных граждан не занята в производстве товаров и услуг. На характер современной безработицы существенное влияние оказывают уровень ___________ (3), освоение новых территорий, появление новых видов деятельности, усиление внешнеэкономической конкуренции. ____________ (4) не означает абсолютного отсутствия безработицы. Ей соответствует ____________ (5) безработицы, который связан с поиском наиболее подходящих рабочих мест, обучением новым специальностям, ____________ (6) изменениями спроса и др. Естественная безработица не является постоянной величиной. Она зависит от уровня развития экономики страны. Государство должно следить, чтобы фактический уровень безработицы не превышал естественный».

	Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.
	Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.

	А) сезонный                                                         Е) предложение
	Б) социально-экономический                            Ж) естественный уровень
	В) общество                                                         З) полная занятость
	Г) научно-технический прогресс                       И) производственный
	Д) спрос

10. На российском рынке труда в течение 1990-х годов произошли существенные изменения. Численность занятых согласно официальным данным сократилась с 73,8 млн. человек в 1991 году до 65 млн. в 2000 г. или на 12%.  42% работников сменили профессию, при увеличении занятых в сфере услуг произошло сокращение в сфере производства.
	Сделайте 3 вывода на основе предложенной информации.


Проверочная работа

1. Экономика – это
1) наука о законах развития хозяйства и способах его рационального ведения
2) правила ведения хозяйства
3) хозяйство конкретной страны, включающее определённые отрасли и виды производства
4) всё перечисленное
2. Бригада монтажников относится к такому фактору производства, как
      1) предпринимательские способности                                                                2) труд
      2) земля                                                                                                                   4) капитал
                   3. Верны ли следующие суждения о факторах производства?
      А. Каждый фактор производства в отдельности может произвести продукт и принести доход.
      Б. Ни один из факторов производства в отдельности не может произвести продукт и принести
          доход
      1) верно только А      2) верно только Б      3) верны оба суждения       4) оба суждения неверны
       	      4. К основным чертам предпринимателя относится (- ятся)
       1) склонность к риску                                        2) нацеленность на получение большой прибыли
        3) знание технологии производства                4) все перечисленные 
                   5. Постоянные издержки не включают затраты 
        1) на содержание управленческого аппарата                                         2) на материалы
        3) на командировочные расходы                                                             4) на страховые взносы 
                   6. Если цена на товары возрастёт, то 
      1) спрос не изменится   2) спрос уменьшится  3) спрос увеличится  4) предложение уменьшится 
      7. Верны ли следующие суждения о вмешательстве государства в рыночные отношения?
         А. Чем эффективнее функционирует рынок, тем меньше вмешательство государства.
         Б. Чем эффективнее функционирует рынок, тем больше вмешательство государства
                 8. Установите соответствие между примерами и видами налогов.
            Примеры                                                                                            Виды налогов
А) налог на прибыль                                                                          1) прямые налоги
Б) налог с продаж                                                                               2) косвенные налоги
В) подоходный налог
Г) таможенная пошлина
Д) поимущественный налог
                9. Федеральный бюджет РФ утверждается
1) Президентом РФ                                          3) Правительством РФ
2) Федеральным Собранием                            4) Государственным Советом   
      10. Верны ли следующие суждения о способах покрытия дефицита государственного бюджета?
 А. Способом покрытия дефицита государственного бюджета может быть одалживание денег у граждан, банков, организаций.  
  Б. Способом покрытия дефицита гос. бюджета может быть сокращение бюджетных расходов.
 1) верно только А   2) верно только Б    3) верны оба суждения    4) оба суждения неверны. 
       11. Верны ли следующие суждения о статусе безработного? 
   А. Безработным является 75-летний гражданин Д., который обладает отменным здоровьем и 
        хочет работать.   
    Б. Безработным является 30-летний гражданин Ф., имеющий первую группу инвалидности и 
         желающий  приносить пользу людям. 
1) верно только А        2) верно только Б         3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны 
        12. Установите соответствие между примерами социальных групп и их видами.
Примеры социальных групп                                                              Виды социальных групп 
А) русские                                                                                                         1) малая
Б) соседи в салоне самолёта                                                                            2) большая
В) предприниматели                          
Г) туристическая группа
Д) экипаж туристического корабля
Е) каста кшатриев                     .         
        

Проверочная работа по теме «Экономика» 1 вариант
1. Верны ли следующие суждения об экономической науке?
А) Экономика относится к общественным наукам.
Б) Экономическую теорию принято разделять на микроэкономику и макроэкономику.
2. К какому из основных факторов производства относятся знания, умения, квалификация      работников.
1) к предпринимательству                  2) к ренте                  3) к капиталу                 4) к труду
3. Предприятия различных форм собственности (государственные, акционерные, индивидуальные) объединяет необходимость
1) вложения средств в покупку земли             3) уплаты налогов в государственный бюджет
2) приобретения оборудования за рубежом    4) формирования собственных баз отдыха
4. Установите соответствие между необходимым условием функционирования экономической системы и её типом:
Условия функционирования                                              Типы экономики
А) преобладание (господство)                                 1) командно - административная система
государственной собственности                             2) рыночная система
Б) свободное ценообразование
В) контроль государства за производством и распределением
Г) экономическая самостоятельность производителей
Д) конкуренция производителей
Е) централизованное планирование производства
[bookmark: _GoBack]5. Выберите в приведённом ниже списке основные признаки свободного рынка.
1) наличие неограниченного числа конкурентов, свободный доступ на рынок и выход из 
    него;
2) производство товаров в соответствии с заранее принятыми государственными планами;
3) абсолютная мобильность, подвижность всех видов ресурсов: трудовых, материальных, 
     и финансовых;
4) наличие у каждого участника рынка полной информации (о ценах, спросе, предложении 
     и т.д.).
5) обеспечение полной занятости и относительно стабильных цен;
6) ни один из участников рынка не может оказать влияния на решения, принимаемые
     другими участниками.
6. Верны ли суждения о том, что такое спрос в экономике?
А) Спрос в экономике – это количество товара, которое покупатели готовы купить по 
     данной цене в течение определённого периода.
Б) Спрос в экономике – это общественная потребность в товаре, подкреплённая 
     покупательной способностью.
7. Если выпуск продукции фирмы будет временно прекращён, то на этот период
1) постоянные издержки упадут до нуля
2) переменные издержки упадут до нуля    
3) постоянные издержки останутся неизменными
4) общие издержки совпадут с переменными издержками
8) Какие из названных организаций представляют финансовые институты?
1) пенсионный фонд           2) коммерческие банки           3) политические партии  
4) страховые компании      5) суд и прокуратура                6) фондовые биржи
7) общественные организации            8) инвестиционные компании
9. Установите соответствие между примерами функций банков и видами банковских операций:
Примеры функций банков                                                Виды банковских операций
А) хранение ценных бумаг                                                   1) активные
Б) предоставление кредита                                                   2) пассивные
В) безналичные платежи                                                       3) банковские услуги
Г) аккумуляция денежных доходов
10. Ниже приведён ряд терминов. Все они за исключением одного , характеризуют понятие «рынок»: 
Производитель, равновесная цена, спрос, государственное распределение, дефицит.
Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию.

Проверочная работа по теме «Экономика» 2 вариант
1. Часть экономики, охватывающая экономические процессы в масштабах национального или мирового хозяйства в целом, - это
1) производственная сфера                                         3) непроизводственная сфера
2) микроэкономика                                                      4) макроэкономика
2. Что является условием осуществления материального производства?
1) развитые товарно-денежные отношения              3)международная торговля
2) факторы производства                                           4) высокая потребительская активность
3. В стране М. экономика представляет собой многоотраслевой комплекс. Основу его составляет обрабатывающая промышленность. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что экономика страны носит рыночный характер?
1) работникам предприятий выплачивается заработная плата
2) предприятия уплачивают налоги в государственный бюджет
3) производители свободны в принятии решения, что и как производить
4) отношения работодателей и работников регулируются трудовым законодательством
4. Основной проблемой, с которой сталкиваются все экономические системы, является
1) инвестиции        2) производство        3) потребление          4) ограниченность ресурсов 
5. Рыночная экономика отличается от командной тем, что в ней 
1) работникам на     предприятиях выплачивается заработная плата
2) существует разделение труда между отраслями, предприятиями, работниками
3) цены на товары определяются соотношением спроса и предложения
4) спрос регулируется карточками, талонами, списками льготников
6. Какой из названных банков имеет право осуществлять выпуск (эмиссию) денежных  знаков, являющихся национальной валютой?
1) Сберегательный банк                 3) Центральный банк
2)Русский национальный банк     4) Международный банк экономического сотрудничества
7. Установите соответствие между причинами безработицы и её видами: 
	Причины безработицы                                                                 Виды безработицы
А) Спад производства во время промышленного кризиса                       1) фрикционная
Б) Неодинаковые объёмы производства, выполняемые                           2) циклическая
     отдельными отраслями в различные периоды времени                       3) сезонная   
В) Человек числится на предприятии в качестве рабочей силы,             4) скрытая 
      но не работает и соответственно зарплату не получает 
Г) Человек обладает необходимой квалификацией, профессиональной
      подготовкой и навыками и ищет работу с соответствующей оплатой.                                                                                                                  
8. Найдите в приведённом ниже списке рычаги финансово-экономического регулирования рынка со стороны государства и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) антимонопольное законодательство   
2) кредиты, предоставляемые предпринимателям
3) развитие системы экономического образования в средней школе
4) вручение государственных наград за производственные успехи
5) налоговая политика
9. Установите соответствие между видами налогов и их конкретными примерами.
Примеры налогов                                                                              Виды налогов
А) подоходный                                                                                            1) прямые налоги
Б) с продаж                                                                                                  2) косвенные
В) акцизный сбор      
Г) на наследство
Д) на имущество
Е) на добавленную стоимость
10. Ниже приведён ряд терминов. Все они за исключением одного, характеризуют понятие «измерители экономической деятельности».
Валовой внутренний продукт, национальный доход, расчёт на душу населения, число налогов, индекс инфляции
Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию.






